



Ημερίδα

“Προσβασιμότητα Πανεπιστημίων και Άτομα με Ειδικές Ανάγκες: Η σκληρή πραγματικότητα”

Το ελληνικό παράρτημα της Euroscience διοργανώνει στο κτίριο του Ινστιτούτου Goethe της Αθήνας (Ομήρου 14-16, Τ.Κ.10033) στις 27 Ιανουαρίου 2006 και ώρα 18: 00, ημερίδα με θέμα: “Προσβασιμότητα Πανεπιστημίων και Άτομα με Ειδικές Ανάγκες: Η σκληρή πραγματικότητα”.

Η εκδήλωση πραγματοποιείται με αφορμή την έρευνα που διεξήγε το ελληνικό τμήμα της Euroscience στο πλαίσιο του προγράμματος «Προσβασιμότητα στη Γνώση», το οποίο χρηματοδοτήθηκε από τη Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή μέσω του προγράμματος Νεολαία και αφορούσε τη δυνατότητα πρόσβασης που έχουν τα άτομα με ειδικές ανάγκες στα δημόσια ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της Αττικής.

Κατά τη διάρκεια της ημερίδας θα παρουσιασθούν τα αποτελέσματα της έρευνας ενώ έχουν κληθεί να συμμετάσχουν εκπρόσωποι φορέων και ειδικοί που σχετίζονται με το παραπάνω ζήτημα. Οι συμμετέχοντες θα επιχειρήσουν να δώσουν απαντήσεις σε μια σειρά από ζητήματα, όπως:

- Ποιες είναι οι εμπειρίες αλλά και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα ΑμΕΑ όσον αφορά τη πρόσβασή τους στα δημόσια ΑΕΙ και τις βιβλιοθήκες;
- Ποιες είναι οι ελλείψεις που εμφανίζουν οι δημόσιες βιβλιοθήκες στην Ελλάδα όσον αφορά στην υιοθέτηση Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) που απευθύνονται σε ΑμΕΑ;
- Ποιος είναι ο βαθμός προσβασιμότητας που παρουσιάζουν τα δημόσια ΑΕΙ και οι βιβλιοθήκες;
- Πόσο επαρκώς καταρτισμένα είναι τα στελέχη που εργάζονται στα δημόσια ΑΕΙ προκειμένου να προσφέρουν ποιοτικές υπηρεσίες στα ΑμΕΑ;
- Ποιες είναι οι μελλοντικές πρωτοβουλίες και δράσεις που προτίθενται να αναλάβουν οι δημόσιοι φορείς για την βελτίωση της παρούσας κατάστασης;
- Με ποιο τρόπο η ευρωπαϊκή εμπειρία μπορεί να εφαρμοσθεί στην ελληνική πραγματικότητα;

Ακολουθεί το αναλυτικό πρόγραμμα της εκδήλωσης:

18:00 – 18:30

Μιχάλης Αρβανίτης, Πρόεδρος ελληνικού παραρτήματος Euroscience:
«Παρουσίαση αποτελεσμάτων της έρευνας: Προσβασιμότητα Πανεπιστημίων και Άτομα με Ειδικές Ανάγκες».

18:30 – 19:00

Γεώργιος Κουρουπέτρογλου, Καθηγητής Τμήματος Πληροφορικής και Επικοινωνιών, Πανεπιστήμιο Αθηνών:
«Ηλεκτρονική Προσβασιμότητα Φοιτητών με Αναπηρίες».

19:00 – 19:30

Ηλίας Μαργιόλας, Πρόεδρος Εθνικής Συνομοσπονδίας Τυφλών:
«Το δικαίωμα της πρόσβασης στη γνώση ως Συνταγματικό Δικαίωμα».

19:30 – 19:50

Σμαράγδα Παξιμαδά, Μέλος Τμήματος Ανάπτυξης e-ISOTIS:
«Προσωπικές εμπειρίες από την πρόσβαση σε πανεπιστημιακούς χώρους και βιβλιοθήκες».

19:50 – 20:10

Ειρήνη Σταμποπούλου, Μέλος Τμήματος Υλοποίησης Ευρ. Έργων e-ISOTIS:
«Καριέρα χωρίς εμπόδια».

20:10 – 21:00

Ερωτήσεις - Ανοιχτή συζήτηση

Η εκδήλωση πραγματοποιείται με την ευγενική υποστήριξη του Ινστιτούτου Goethe της Αθήνας.

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στην ηλεκτρονική διεύθυνση: (www.euroscience.gr). E-mail: info@euroscience.gr